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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

V.
Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

TÜİK, Nisan 2022'den sonra madde fiyatlarım ve ağırlıklarım açıklamayı durdurdu.
Mahkeme kararlan bile bu durumu değiştiremedi. Ancak TÜİK bazı verileri açıklamaya devam
etti ve bunlar dayanak noktası olarak kullamlabilir. 2022 Nisan'da açıklanan madde fiyattan ile

2024 Haziran'daki fiyat değişim endeksleri karşılaştınlarak bazı kalemlerin fiyattan hesaplandı.

Örneğin, TÜİK verilerine göre:

• Uzman doktor muayene ücreti: 34 TL
• Veteriner ücreti: 681 TL

• Yurt ücreti: 457 TL

. Kira: 5,845 TL

Bu fiyatlar gerçek piyasa koşullanndan oldukça uzak. TÜİK, fiyat değişim endekslerini bazı
maddeler için gruplandırarak, bazılan için ise tek tek kalem bazında açıklıyor. Bu yöntemle

hesaplanan fiyatlann gerçekçi olmadığı belirtiliyor.

Bu bağlamda;

1- TÜİK, Nisan 2022’den sonra madde fiyatlarım açıklamayı durdurma karanm hangi

gerekçelere dayandırmıştır? Kamuoyunun yanlış yorumlan ve yanlış anlamalar iddiası

dışında başka hangi sebepler bulunmaktadır?
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2- Mahkeme kararlanna rağmen TÜİK’in madde fiyatlarım açıklamayı durdurma karan

neden değiştirilmemiştir?

3- 2022 Nisan ayında açıklanan madde fiyatlan ile 2024 Haziran ayındaki fiyat değişim

endeksleri karşılaştınidığmda, bazı kalemlerde (örneğin uzman doktor muayene üereti,

kira, yurt üereti) açıklanan fiyatlar piyasa gerçeklerinden oldukça uzak görünmektedir.

Bu fiyatlarm belirlenmesinde hangi kriterler ve yöntemler kullanılmaktadır?

4- Örneğin, TÜÎK verilerine göre 2024 Haziran ayında uzman doktor muayene ücreti 34

TL, veteriner ücreti ise 681 TL olarak gösterilmektedir. Benzer şekilde yurt ücretleri 457

TL, kira ise 5,845 TL olarak dikkate alınmıştır. Bu fıyatlann gerçek piyasa koşullarından

oldukça farklı olduğu göz önünde bulundurularak, bu verilerin doğruluğunu nasıl

açıklıyorsunuz?

5- TÜİK’in, fiyat değişimlerini endeksler üzerinden gruplandırarak ve bazı kalemler için

tek tek açıklama yöntemi ile kamuoyuna sunduğu verilerin güvenilirliğini nasıl

sağlamayı planlıyorsunuz? Kamuoyunun bu verilere güvenini artırmak için ne tür

önlemler almayı düşünüyorsunuz?

6- TÜİK’in kullandığı rakamlar çok makul olduğu ortadadır. Bu muayene ücretiyle hasta

bakan doktoru, bu fiyatlardan kalmabilen yurdu ve de bu fiyattan kiralanabilen evlerin

listesini kamuoyuyla paylaşacak mı.siniz?


